

温度先升后降 明日大风来袭

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者胡婷婷报道 今明两天全省温度继续上升,尤其是明天,气温将冲高到本周的最高值,省内会有半数以上地区的最高气温跨进20℃的门槛,沈阳也有望达到20℃左右。不过周六冷空气又将到达,拉低全省温度。

沈阳市今天天气晴好,最高气温

可以达到17℃,最低温3℃,也没有大风。不过温差还是有点大。明天画风突变,白天有5到6级西南大风助阵,最高气温会蹿升到20℃,最低气温也将升高至10℃左右。

不过随后,冷空气将达到,预计周六,全省会有一次降水过程,同时气温也将出现明显回落,温度将下降6-

7℃。周六周日最高温14℃,最低温1℃。因此打算周末出行的市民要提前有个心理准备,备好衣服和雨具。

气象专家也提醒大家,虽然现在进入回暖期,但气温起伏多变,这个时候更要注意适时增减衣物,以防着凉感冒。因为进入3月后,虽然南边的暖气团开始增强,但冷空气与寒

潮仍会不时出现,甚至4月也会出现寒潮,高低起伏的气温犹如过山车。

大家穿衣时一定要注意看临近的天气预报,因为春季气温的调整较大。其次,看气温预报穿衣,不能只看最高,还要看最低。如果昼夜温差大于10℃时,至少备一件衣服及时增减。可采用洋葱式多层穿衣法,便于

随时增减。比如8-20℃这样的气温,早晨上班是外套+毛衣+衬衫,到了办公室脱外套,中午和下午最热的时候,穿衬衫。如果是羽绒服+短袖这样简单粗暴的穿衣法,半冷不热的时候穿脱都不合适。另外,寒从脚(腿)起,下半身的保暖很重要,冷的时候就脚踩起来吧。

天弘余额宝收益率下降 你还投“宝宝”吗?

10日开始,持续了近两年的天弘余额宝“限购令”正式取消,这也让曾经红极一时的“宝宝军团”再度成为热门话题。想当初,为防范规模增长过快风险,天弘余额宝主动发起“瘦身行动”。而眼下,规模降下来了,收益率却在逐级走低,其他“宝宝”类货币基金情况也类似。这种背景下,你还会投“宝宝”类产品吗?

4月9日,天弘基金管理有限公司发布公告称,将于4月10日起取消天弘余额宝货币基金个人交易账户持有10万元额度及单日申购2万元额度限制。持续了近两年的天弘余额宝“限购令”终结,引发社会关注。

余额宝诞生于2013年6月。伴随移动支付的崛起,与支付宝“联姻”的余额宝规模快速膨胀。截至2017年末,其总规模高达1.58万亿元,较

上年几近翻番。

同期,余额宝用户总量达到4.74亿人,其中99.94%份额持有者为个人投资者。

为减轻“一基独大”的压力,2017年5月天弘基金开始主动对余额宝采取“限购”措施。在额度上限由100万元先后调降至25万元和10万元的基础上,自2018年起采取每日9时限量发售的政策。

“那段时间需要早上定闹钟才能抢到余额宝,有时晚了一会就被告知‘明日请早’。”上海市民朱林军说。

“瘦身行动”成效显著。截至2018年末,天弘余额宝资产净值降至1.13万亿元。业界分析认为,此番天弘余额宝取消“限购”,或意味着单只基金规模增长过快的风险得到有效释放。

天弘余额宝取消“限购”,也与余

额宝平台“敞开怀抱”密切相关。

2018年5月4日零时起,余额宝开启“分流”模式。博时现金收益货币A和中欧滚钱宝货币A两只货币基金进入余额宝平台,宣告天弘余额宝“一枝独秀”时代终结。如今,余额宝平台对接了广发、银华、景顺长城等约20家公司的货币基金。投资者“货比三家”,也在一定程度上导致了货币基金规模的此消彼长。

事实上,由天弘余额宝打响“第一枪”后,“类余额宝”产品便如雨后春笋般涌现,一个庞大的“宝宝军团”横空出世。统计显示,截至2018年末公募基金合计规模为13万亿元,其中货币基金规模8.15万亿元,占比高达62.7%。

“宝宝军团”现身之初,曾因远高于活期储蓄利率的收益水平红极一时。以天弘余额宝为例,其7日年化

收益率一度高达逾6.7%。不过,近年来此类产品的收益率呈现逐级走低态势。

根据“天天基金网”的数据,截至4月9日,400多只货币基金(A、B类分开计算)中仅有22只7日年化收益率高于3%,占比仅5%。近40只货币基金7日年化收益率不足2%,其中3只低于1%。

业内人士指出,尽管竞争对手众多,收益率下降,“宝宝”们依然具有无法比拟的优势,如起投门槛低、流动性强,以及与各种移动支付场景紧密相连等。而与此同时,近年来伴随财富管理市场日渐成熟,百姓投资渠道正越来越丰富。

理财专家提示,投资者可以根据资金可投资期限和自身风险偏好的差异,选择合适的投资方式。股市、债市等波动较大的市场比较适合激

进型的投资者,稳健型投资者不妨关注银行、保险、基金等产品。

在银行理财市场,“保本型”产品逐渐退出舞台的同时,结构性存款产品异军突起。央行公布的数据显示,今年2月中资全国性银行结构性存款规模合计首次突破11万亿元大关。

据相关机构统计,3月30日至4月5日一周内,仅纳入统计的16家银行就发行了119只结构性产品,平均预期收益率最高为4.54%。最新的在售理财产品收益率排行榜上,部分股份制银行、城商行的非保本浮动收益型理财产品最高预期年化收益率超过8%。

此外,京东、百度、腾讯等互联网巨头近年来纷纷涉足财富管理业务,旗下理财平台对接基金、保险等多元投资产品,也都拥有不少“粉丝”。

据新华社

摄像头对着墙壁 令人担忧的明厨亮灶

餐馆后厨是否干净卫生备受消费者关注。国家市场监督管理总局负责人表示,今年,我国餐饮行业明厨亮灶推广要达到30%以上。

自2014年有关部门积极推动以来,越来越多的餐厅积极打造明厨亮灶,还出现了视频厨房、网络厨房等新形式。

不过,“新华视点”记者调查发现,一些餐厅把明厨亮灶仅仅作为吸引顾客的商业噱头,就餐高峰期有的摄像头竟对着墙壁、走廊,有的在视频监控实时视频时间滞后、甚至无法播放。半开放式厨房,餐厅与后厨仅一道透明玻璃相隔,食客排队点单,就餐能清楚观察后厨情况……记者近日在成都、重庆、杭州等地走访了解到,目前,打造明厨亮灶已经成为餐饮行业的新趋势,不少餐饮门店主动打造透明厨房,方便食客随时查看。

“以前我们要一家家推广安装设备,现在很多大型餐饮店主动找上门要求安装。”王俊是一家明厨亮灶

设备公司的西南大区业务负责人。

除了透明厨房,明厨亮灶还出现了视频厨房、网络厨房等新形式。在重庆市九龙坡区一家海鲜餐厅,大厅里摆着一台智能触屏终端机,消费者点击屏幕,就可以查看厨房、凉菜房和刺身间的摄像头画面。

随着外卖流行,一些地方还推动明厨亮灶向这一市场延伸。浙江杭州与饿了么等网络订餐平台联合推出网络“阳光厨房”,消费者在线上订餐时,可以实时看到商家后厨情况和出餐过程。

王俊分析,近年来,后厨卫生安全事件频发,一些地方政府积极推动,引导明厨亮灶,有的还专门出台政策。不少餐饮企业为赢得消费者信赖,也主动亮明后厨。

记者调查发现,目前,各地打造明厨亮灶的商家,以大中型、品牌连锁餐厅以及中高端消费餐厅为主,而基数更大的快餐店、小饭馆相对积极性不高。以成都市为例,截至2018年

底,该市大型餐馆明厨亮灶完成率97%以上,小型餐馆完成率则为82.02%。

记者在采访中发现,由于设备疏于维护、缺乏专人监管,部分餐厅的明厨亮灶实际效果不尽如人意。一些餐厅的明厨亮灶设备形同虚设,在就餐高峰期无法正常使用。在杭州、成都等地网络订餐平台上,记者看到,晚餐高峰时段,不少号称已经接入视频信号的商家无法显示后厨实时画面,有的摄像头对着墙壁、走廊,有的则根本未接入,消费者无法查看餐食加工过程。

记者在跟随市场监督管理部门对重庆城区一家火锅店进行突击检查时发现,安装在后厨的两个摄像头早已无法正常使用。

此外,记者发现,一些地方相关部门缺乏持续、有效的监管。“食安新都”是成都市新都区2015年打造的明厨亮灶微信公众平台,市民可查询餐饮单位的基本信息、在线观看餐厅后厨实

时视频、了解食品安全常识和监管动态等信息。

记者3月27日登录该平台,随机打开一单位后厨实时视频,出现的却是2月21日的监控视频,且无法正常播放。而在“食品安全监管动态”一栏,该平台2016年、2017年保持着每月发布3到4条信息的频率,但自2018年下半年以来,9个月的时间里仅有2条信息发布,维护更新几乎停滞。

业内人士介绍,现阶段,明厨亮灶设备安装相对容易推进,但后续监管还明显不足。一些小餐馆设备安装后就关闭了,等检查前再打开。

今年全国两会期间,国家市场监督管理总局负责人表示,2018年我国餐饮行业明厨亮灶已经达到20%,2019年要达到30%以上。专家和业内人士建议,随着明厨亮灶工作的不断深入,市场监管部门应不断加强食品安全监管的信息化建设,通过“互联网+”平台提高监管水平。

专家建议,相关部门可以组织消

费者参与不定期监督,广泛发动社会力量,让监督落到实处,形成全方位保障体系。

据新华社

全省14城市今明两天天气

| 城市 | 日期 | 天气现象 | 气温(℃) |
|------------|----|------|--------|
| 沈阳 | 今日 | 晴 | 17~3 |
| | 明日 | 晴转多云 | 20~10 |
| 沈阳今日空气质量预报 | | | |
| 空气质量指数 | | | 80~110 |
| 空气质量级别 | | | 良~轻度污染 |
| 首要污染物 | | | PM2.5 |
| 城市 | 日期 | 天气现象 | 气温(℃) |
| 大连 | 今日 | 晴 | 16~7 |
| | 明日 | 晴 | 17~6 |
| 鞍山 | 今日 | 多云转晴 | 18~9 |
| | 明日 | 晴转多云 | 20~10 |
| 抚顺 | 今日 | 多云转晴 | 17~-1 |
| | 明日 | 多云 | 19~5 |
| 本溪 | 今日 | 晴 | 17~2 |
| | 明日 | 晴转多云 | 20~4 |
| 丹东 | 今日 | 多云 | 16~4 |
| | 明日 | 晴转多云 | 16~4 |
| 锦州 | 今日 | 多云 | 18~5 |
| | 明日 | 多云 | 21~9 |
| 营口 | 今日 | 晴 | 15~8 |
| | 明日 | 晴转多云 | 16~11 |
| 阜新 | 今日 | 晴 | 18~0 |
| | 明日 | 晴转多云 | 22~7 |
| 辽阳 | 今日 | 晴 | 18~5 |
| | 明日 | 晴 | 21~10 |
| 铁岭 | 今日 | 晴 | 17~2 |
| | 明日 | 晴转多云 | 21~10 |
| 朝阳 | 今日 | 多云 | 19~3 |
| | 明日 | 多云 | 23~9 |
| 盘锦 | 今日 | 晴 | 17~7 |
| | 明日 | 晴 | 16~9 |
| 葫芦岛 | 今日 | 晴 | 18~4 |
| | 明日 | 晴转多云 | 18~8 |



气象数据来源:
中国天气网
中国天气
www.weather.com.cn

公交车投币箱被偷 警方比对视频锁定“3年前嫌犯”

骑着摩托车走到哪偷到哪,没有固定目标没有详细的策划。这次他偷窃了三辆停在路边的公交车后仍不满足,又将三家民宅两户门市光顾了一遍。沈北警方抓获嫌疑人后,就在三年前这个毛贼就是在石佛寺乡盗窃落网,三年后在石佛寺乡再次被抓。

警方调查发现,这名47岁的入室盗窃犯罪嫌疑人,入室盗窃案件20余起,涉案价值已高达十万余元。

沈阳市沈北新区石佛寺乡一处公交车终点站,每天都有公交车停在路边,早上发车的时候这些公交车会准时运送乘客到沈阳市内。2018年8月19日一大早当司机师傅打开车门

准备发车的时候发现,前一天还完好无损的投币箱竟然被撬开,里面的票款不见了,地上散落着一元硬币。

司机师傅报警后发现,就在当日一共停在路边的三辆公交车全都未能幸免,偷票款箱的毛贼是从公交车车窗爬进车内实施的盗窃。

接到报警的沈北警方赶到现场进行勘察发现,沈北新区石佛寺乡石佛寺一村与公交车票款箱一同被盗的还有沿街的两个门市和三户无人居住的民宅。

案件发生后,沈北分局高度重视,组织精干警力立即开展侦查工作,通过调取案发现场周边视频监控,发生的多起盗窃案件均为一驾驶

蓝色摩托车的男性所为。

石佛寺派出所立即对该重大嫌疑男子开展工作,社区民警王超在反复比对案件视频时有了一个重大发现。

“通过对犯罪嫌疑人走路姿态、作案特点的研判,发现这名犯罪嫌疑人与三年前抓获的一名盗窃犯罪嫌疑人极为相似。后经核实,已经刑满释放的这名犯罪嫌疑人,曾在铁岭市因驾驶无牌摩托拖车违章被拘留。

目前在铁岭市因盗窃超市、通讯店被铁岭市公安局列为网上逃犯,经反复辨认在铁岭作案逃跑过程中丢弃的蓝色摩托车,与多次出现在案发现场的车辆完全相同。”办案民警介

绍说。

“犯罪嫌疑人没有固定的作案地点,都是临时起意实施的犯罪,在走访调查发现犯罪嫌疑人没有固定职业并有玩彩票的习惯。”

2019年2月22日,石佛寺派出所与刑侦禁毒大队一中队民警相互配合,在沈北新区一饭店内将铁岭市公安局通缉在逃人员、入室盗窃犯罪嫌疑人抓获,涉案价值十万余元。

经审讯,犯罪嫌疑人对流窜沈北新区、铁岭等地,多次实施盗窃的犯罪事实供认不讳,现犯罪嫌疑人孙某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王鹏